

PALVELUTYÖRYHMÄN KOKOUS 2/2024

Aika: Maanantai 26.2.2024 klo 18.00
Paikka: Teams
Läsnä:

Nimi	Tehtävä	Läsnä
Torbjörn Lindström	Palvelutyöryhmän puheenjohtaja	X
Sakari Aalto	Jäsen	X
Maarit Alakoski	Jäsen	X
Juha Dahlbo	Jäsen	X
Jari Hämäläinen	Jäsen	X
Jarkko Jääskeläinen	Jäsen	
Sami Kangas	Jäsen	X
Kalle Kohonen	Jäsen	X
Heini Kontsas	Jäsen	
Heikki Suomalainen	Varapuheenjohtaja	X
Markku Savolainen	Esittelijä ja sihteeri	X

Kutsuttuna:

Nimi	Tehtävä	Läsnä
Kai Vainio	Palokuntatoimikunnan puheenjohtaja	X
Marko Pousi	Palokuntatoimikunnan varapuheenjohtaja	

Esityslista:

1. Kokouksen avaus

Päätös Palvelutyöryhmän puheenjohtaja Torbjörn Lindström avasi kokouksen 18.00.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 1/2024

Päätös Hyväksyttiin.

3. Tiedoksi merkittävät asiat

- Hälytysmuonitusseminaariin 20.4. on ilmoittautunut 100 henkilöä ja 5 varasijoille.
- Miehittämätön ilmailu pelastustoimessa ja viranomaisyhteistyössä (MiPeVi) - [hankkeen loppuwebinaari](#) 15.3. Ei ennakkoilmoittautumista, linkistä mukaan.
- [Palokuntatoimikunnan, harrastus- ja palvelutyöryhmien seminaari](#) pidetään 6.-7.4.2024 Palotaruksella. Ilmoittautuminen viimeistään 15.3.

Päätös Merkittiin tiedoksi.

4. Palokuntien uusitut mallisäännöt

Työryhmä on saanut valmiiksi uusitut [palokuntien mallisäännöt](#). Perusteluosa on vielä kesken. Palokuntatoimikunnan, harrastus- ja palvelutyöryhmän jäsenet ja pelastusliitot voivat lausua uusittuja mallisääntöjä huhtikuun loppuun mennessä markku.savolainen@spek.fi

Keskustelu Käytiin esittelijän mallisääntöjen muutosten esittelyn jälkeen seuraava keskustelu:

- Palokunnilla ei tarvitse kerätä jäsenmaksua, jokainen palokunta päättää itse kerääkö jäsenmaksua.
- Onko hallituksen varajäsenille ei välttämättä tarvetta?

- Palokunnan nimen kirjoittaminen, onko hyvä olla vain yksi esim. puheenjohtaja tai palokunnan päällikkö, vai onko hyvä olla kaksi nimenkirjoittajaa?
- Selitysosaan, mitä tarkoittaa, kun hallitus valitsee palokunnan päällikön ja muut toimihenkilöt.
- Hallituksen jäsenten kolmen vuoden kaudet tuntuvat kovin pitkiltä. Voisiko olla liukumaa?
- Palokunnan päällikkö selitysosaan, miksi hallitus valitsee. Toisaalta mitä tarkoittaa, jos päällikkö valitaan syyskokouksessa.
- Selitysosaan on hyvä kirjata palokunnan päällikölle liikkumisvaltaa ja vastuuta esim. esittää hallitukselle päällystystä sekä muita toiminnan kannalta tarvittavia henkilöitä.

Päätös Päätettiin, että uusitut mallisäännöt, myös ruotsinkieliset, lähetetään perusteluosan valmistuttua työryhmiin ja pelastusliittoihin lausunnolle. Perusteluosa pitää myös kääntää ruotsiksi.

5. HAKA 3.0 hanke

Hankkeeseen tulee viikolla 9 ja 10 kaksi henkilöä (molemmat palo-esimiehiä) keskustelemaan hankkeeseen palkkaamisesta 50 % työajalla.

Päätös Merkittiin tiedoksi.

6. Luonnos ohjeeksi pelastustoimen työskentelyyn tiealueella

SM on lähettänyt 12.2. lausuntopyynnön SPEKille ohjeluonnoksesta pelastustoimen työskentelyyn tiealueella.

Keskustelu Käytiin esittelijän ohjeen luonnoksen esittelyn jälkeen seuraava keskustelu:

- Liikenteenohjaajalla olisi hyvä olla vihreä valo pimeällä jonon päästämiseksi.
- Tieliikennepelastamisessa on onnettomuusriski lisääntynyt. Olisiko tallentava videokamera liikenteenohjaajan käytössä kuvaamassa liikenteen käyttäjien epäasiallista käyttäytymistä?

Päätös Päätettiin, että palvelutyöryhmän jäsenet voivat antaa omat lausuntonsa sähköpostitse markku.savolainen@spek.fi 12.3.2024 mennessä luonnosohjeesta pelastustoimen työskentelyyn tiealueella, *liite 1*. Esittelijä laittaa asiasta erillisen sähköpostin työryhmän jäsenille.

7. SPEKin strategian tarkistaminen palokuntatoiminnan kehittämisen osalta

Palokuntatoimikunnan puheenjohtajisto sekä harrastus- ja palvelutyöryhmien puheenjohtajisto käsittelivät 17.–18.2. SPEKin strategiaa omassa seminaarissaan ja palokuntatoimikunta [kokouksessaan 2/2204 §4](#).

Keskustelu Käytiin strategiasta seuraava keskustelu:

- Sivutoimisille ja VPK:lle sodanajan sijoitus on palokunta. Maanpuolustuksellinen näkökulma, voisiko olla yhteisiä näkökulmia?
- Palokuntien kyvykkyys poikkeusoloissa.
- Ensivastetoiminta on yksi elinvoimatekijä palokunnissa. Fyysinen suorituskykyvaatimus on pienempi kuin pelastustoimen tehtävissä.
- Sopimuspalokunnille ylennysmahdollisuus VAP-sijoitetuille henkilöille. Palvelutyöryhmä voisi tuoda esityksen ja raamit, minkä perusteella henkilölle voisi tehdä ylennysesityksen. Korostuisi henkilön kriisiajan toimintoihin perehtyminen.
- Kunnia- ja ansiomerkkien sekä harrastus- ja vuosimerkkien jakaminen ansioituneille sekä ylentäminen lisää pitovoimaa palokunnissa. Sitoutuminen pitää palkita.

Päätös Todettiin palokuntatoimikunnan esitys SPEKin hallitukselle. Päätettiin, että esittelijä pitää myöhemmin kevään kokouksessa esittelyn palkitsemisvaihtoehdoista palokunnissa.

Päätös **8. Seuraava kokous**
Päätettiin, että pidetään seuraava kokous aiemmin sovitun mukaisesti 15.5.24 Teamsilla klo 18.00. Puheenjohtaja ja esittelijä katsovat yhdessä, onko tarvetta pitää Padasjoella (6.-7.4.24) palvelutyöryhmän kokousta. Jos kokous pidetään, luodaan etämahdollisuus niille, jotka eivät pääse paikalle ja tehdään kokouksen asialista.

Päätös **9. Kokouksen päättäminen**
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.29.

Kokouksen puolesta

Torbjörn Lindström
puheenjohtaja

Markku Savolainen
sihteeri